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46.) Für eine natürliche Zahl N ≥ 1 sei ζN = e2πi/N die (primitive) N -te Einheitswurzel und FN

die Matrix FN = (ζjk
N )0≤j,k<N . Man zeige, dass die Matrix F−1

N = 1
N

(ζ−jk
N )0≤j,k<N die zu FN

inverse Matrix ist.

47.) Man zeige: Hn =
�

1≤k≤n

�
n

k

�
(−1)k+1

k
.

48.) Es sei µ(n), n ≥ 1, die Möbiusfunktion:

µ(n) =





1 für n = 1,
(−1)r wenn n das Produkt von r verschiedener Primzahlen ist,

0 sonst.

Man zeige die Beziehung
�

d|n
µ(d) = 0 für n > 1 und beweise damit die Beziehung

bn =
�

d|n
ad ⇐⇒ an =

�

d|n
bd µ(n/d).

49.) Was kann man über die Dirichletsche Reihe
�

n≥1 µ(n)n−s sagen?

50.) Es sei A(x) eine erzeugende Funktion mit A(0) = 0 und B(x) sei durch

B(x) =
�

k≥1

1

k
A(xk)

definiert. Man zeige

A(x) =
�

k≥1

µ(k)

k
B(xk).


